

安卓遭遇“反垄断”

美国对安卓系统垄断展开初步调查

安卓叫苦，对手喊好

FTC的调查仍处于初期阶段，目前尚不清楚FTC是否会专门投入精力去调查此事。消息人士称，FTC尚未联系谷歌，就这一调查进行质询。

消息人士表示，一些应用开发商和其他网络服务提供商对谷歌安卓系统提出了投诉，而FTC近期与他们进行了座谈。FTC关注的问题之一在于，谷歌是否利用安卓系统去加强在搜索市场的领先地位。

智能手机厂商可以免费使用安卓系统，但如果希望能访问谷歌Play商店和其他服务，增强安卓手机的功能，那么必须同意将谷歌搜索服务放在醒目位置。

谷歌安卓业务负责人希罗什·洛克海姆今年4月在一篇博客

文章中为谷歌的做法辩护。当时，欧盟官员对此展开了调查。

洛克海姆表示，谷歌与手机厂商的协议确保当用户购买安卓手机时，手机能正常工作。谷歌的应用提供了电子邮件和地图等基本服务。他同时表示，即使智能手机厂商获得了谷歌安卓系统授权，也可以在醒目位置预装谷歌竞争对手，例如Facebook和微软的应用。

然而，一个包括微软在内的大型科技公司联盟FairSearch表示，谷歌滥用了市场地位，并欢迎FTC对安卓调查。该组织表示：“谷歌采用了一系列违反竞争原则的策略，导致创新的公司在开拓市场时更困难，成本更高。”

被查已非第一次

据市场研究公司IDC数据，在美国本土智能手机市场，谷歌安卓系统占据59%的份额，苹果iOS占38%，微软Windows Phone系统占2.35%。

FTC此前曾详细调查，谷歌是否滥用在搜索市场的领先地位，但于2013年初停止了调查，同时也没有对谷歌采取进一步措施。

在当时的调查中，FTC认为，谷歌对搜索结果有倾向性，这有利于谷歌的自主服务，同时损害了竞争对手。不过在最终判决中，FTC不建议进行广泛的诉讼，原因包括法律障碍，以及谷歌给出的解释有利于市场竞争。

在此前的调查中，FTC负责反垄断事务的官员对谷歌的三方面行为提出质疑。随后，谷歌

同意主动改正这些行为，而FTC也随之停止调查。

近期对谷歌提出投诉的包括应用开发商和在线服务提供商。他们表示，他们的应用很难在安卓手机中处于醒目的位置，或是被手机厂商预装。

FTC拒绝就这一消息置评。FTC发言人表示：“FTC的调查并未公开，我们不会对某项调查或调查是否存在置评。”

欧盟反垄断官员对谷歌安卓系统的调查已有几个月时间。欧盟委员会于4月份宣布启动全面调查，而此前的非正式调查已持续几年。此外，欧盟委员会还对谷歌提出了正式指控，称谷歌的搜索结果倾向于该公司的自主购物服务。

综合中新社等消息

据北京时间9月27日消息，《华尔街日报》援引消息人士的说法称，美国联邦贸易委员会(FTC)正在受理一起与谷歌安卓系统有关的投诉。谷歌被指利用安卓系统去推广自主搜索引擎和其他服务，打击竞争对手。



位于Google总部前的巨型安卓标志(资料片)

“失礼”中国游客 暴打日本店员

赴日中国旅游者再引纠纷，中日“旅游摩擦”引关注

本报记者 王昱 编译

据日本媒体9月27日报道，日本警方26日逮捕了一对正在北海道度蜜月的中国夫妇，理由是他们在便利店内殴打了提醒其注意礼节的日本店员，并使其受伤。此事爆发后，在日本不少网站上引发了广泛的热议，“失礼”的中国游客与当地人产生摩擦的问题，愈发受到日本舆论的关注。

祸起一盒冰激凌

据日本共同社报道，被逮捕的中国夫妇来自上海，丈夫荣某(36岁)为某银行的职员，妻子赵某(25岁)是某公司职员。两人结婚不久，此次前往北海道是为了度蜜月。受害者为一名24岁的日本男性，在北海道札幌市一家便利店打工。

日本警方称，26日晚上10点35分左右，中国夫妇在札幌市中央区的一家便利店内购物。赵某付款前就在店内擅自拆开冰激凌吃了起来，发现这一情况的日本店员便用手势要求其离开。这一手势被荣某看到，荣某认为店员是在让自己的妻子“滚出去”，感到妻子受到了侮辱，便冲上去打了这名店员的脸颊，而后还抓住其头发踢踹，致其鼻子受伤。



越来越多的中国游客正在成为日本的“新常态”。(资料片)

乱中，有人拨打电话报警，随即赶来的警方当场逮捕了这对夫妇。

据日媒消息，被逮捕的这对中国夫妇目前正在接受审讯，荣某对自己出手伤人的事实供认不讳。

到处都是中国话

经过日本各大媒体的报道，中国夫妇出手伤人的新闻，27日在日本各大论坛上引发热议。许多日本网友的留言结合自己的经历，批评部分中国游客蛮横、不懂得礼仪。有人甚至建议，为了能改善外来游客的礼节，“这种新闻应该在NHK世界新闻上

播放”。有网友把矛头指向了安倍政权，称发生这种事是由于安倍放宽了对中国游客的审查标准，有人甚至发牢骚说，“最近无论在哪儿，都能听见有人用很大的声音说中国话。”有网友建议，不仅是收入，教养高低也应当作为入境审查的标准之一。不过，也有不少网友提供了反思的声音，有人回顾了上世纪70年代中后期日本出境旅游者给欧美国家留下的“炫富、傲慢”印象，规劝“日本不要看不起人”，中国游客的缺点日本当年也有，“知礼”需要一个过程，并认为“慢慢会好起来的”。

十一去玩要注意

据日媒报道，最近一段时间以来，由于日本放宽了对中国游客的签证审查标准，再加上日元汇率走低，越来越多的中国游客选择前往日本旅游。2014年中国赴日旅游总人数达到约220万人，同比增长82%。正是在去年，日本实现了55年来第一次入境旅游收入超过日本人出境旅游，中国游客功不可没。

全球最大旅游平台TripAdvisor(猫途鹰)24日的数据表明，2015年6-9月，其中国官网上日本旅游信息页面的访问量比去年同期增长了162%，这预示着今年“十一黄金周”期间或将会有更多的中国游客到访日本。日本虽然与中国同属东亚文化圈，但在文化风俗层面却有较大差别，尤其是在一些日常公序良俗方面，部分中国人的“不拘小节”与日本人对规章的严谨遵守形成鲜明反差。与中国“消费者是上帝”的理念不同，日本店铺虽然也强调“招待之心”，但为了维护店内秩序，大多要求顾客遵守一些规章，对于不守规矩的顾客下“逐客令”也是常有的事。从这一点上看，此次事件的发生也许并非偶然。

纸箱大战 火爆澳大利亚

据新华社专电 澳大利亚年轻人在玩什么？当红的项目之一是“纸箱大战”！纸箱大战是用废纸箱做成各种各样的道具，比如盔甲、武器甚至“重型”车辆，然后一群人打来打去，最终把道具打成碎片才罢休。

纸箱大战是一对好朋友赫斯·西格尔和罗斯·科戈尔的创意。大约10年前，两人喝高时想出来这个点子。最初是几个朋友凑在一起玩，随着“大战”次数不断增加，道具也越来越多。此时，家里后院已然不够用了，他们就把“战场”改在了公园。没想到，“开战”后，好多游人跑来看热闹，这对好朋友才意识到“大战”背后的机会。他们组成“纸箱大战委员会”负责举办各种“纸箱大战”，还招募了一批能工巧匠专职制作道具。一些“主题战斗”也随之展开，比如“狂暴之路”主题，“捕猎袋鼠”主题等等，光是想想就觉得热血沸腾呢！

希腊办公神器 工作休息两不误

据新华社专电 上班犯困怎么办？最多就是趴在桌子上打个盹咯！希腊设计公司“NL工作室”推出了一款办公睡觉两不误的办公室“神器”。

这款办公桌通体白色，大大的桌面看起来赏心悦目。办公桌下面有一张窄窄的单人床，床上铺好了垫子，还有一个小枕头。你可以在这个桌下私密空间里美美地休息，若是不怕别人看到睡相，甚至可以把“床”周围的挡板都放下来，舒舒服服地睡个“通风觉”。

印度航空欲开世界最长航线

据新华社专电 印度航空公司(Air India)计划开通本加卢鲁(前译班加罗尔)到美国旧金山的直航航线，全程约1.4万公里，需飞行约18小时。

印度航空一名发言人对《印度时报》说：“我们将开通从德里或本加卢鲁飞往旧金山的航班，使用波音777-200客机执飞。”一旦开通，这条航线将成为世界上最长的直航商业航线。

现阶段全球最长的直航商业航线由澳洲航空公司(Qantas)运营，往返于美国达拉斯与澳大利亚悉尼之间，全程约13730公里。

宝宝爱笑 因为有“心机”？

据新华社专电 新生宝宝的微笑是最能融化人心的。可你知道他们为什么笑吗？是因为开心吗？

美国加州大学圣迭戈分校主攻电脑、机器人和发展心理学的研究人员制作出一台机器人，利用先前一项研究成果给机器人编程。在那项研究中，13个妈妈和她们不满4个月大的宝宝交流，其中11个宝宝会有意识地对妈妈微笑。输入这一“微笑程序”的机器人被当做小婴儿，与扮成妈妈的32名加州大学圣迭戈分校学生每人进行一次3分钟互动。

研究人员在《科学公共图书馆综合》杂志上发表文章说，他们发现，对刚出生的宝宝来说，笑并非情绪表达，而是一种社会行为。宝宝们笑是为尽可能多地让妈妈或陪在身边的人回以笑容。研究人员写道：我们无法确定妈妈或宝宝在这种互动中想要获得什么东西，我们发现的是，宝宝与妈妈交流是带有目的性的，即使他们还不到4个月。